FYZIKA 6. TRIDA
MERENI FYZIKALNICH VELICIN

o Piectéte si v ucebnici nové ucivo — Porovnavani a méfeni, méteni délky — str. 81 — 84.
e Do sesitu opiste zdpis, piSte na novou stranku (mame novou velkou kapitolu)

o VSechno projdeme p¥i ,,Zivém spojeni*.

e Pokud by si nékdo nevédél rady nebo néco potieboval, napiste na e-mail: reditel@zszborovice.cz

Zapis do sesitu — zacni psdat na novou stranku

MERENI FYZIKALNICH VELICIN

Télesa maji rizné vlastnosti — tvar, barva, velikost, viing, teplota, .....
Vlastnosti, které se daji méfit, nazyvame fyzikalni veliiny — délka, objem, hmotnost, ¢as, .....

Kazda fyzikalni veli¢ina ma:
— nazev
— znacku
— jednotku

M¢éfeni — je porovnavani métené fyzikalni veliiny se zvolenou jednotkou této veliciny

Zapis méfent:
d =15 m ——— znacka jednotky (metr — m)

znacka fyzikalni veli¢iny (délka — d) ¢iselna hodnota (naméfena délka télesa — 1,5)

De¢lka

— znacka: d

— zdkladni jednotka: m (metr)

— dalsi jednotky: km  (kilometr)
dm  (decimetr)
cm  (centimetr)

plati:. 1dm=0,1m

1cm=0,01m
1mm = 0,001 m
1 km =1000 m
. 1000 .10 10 10
kmﬁ kmﬁ kdmﬁ = cmﬁ kmm



— méfidla délky:

©)
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pravitko

drevéné tyCové métidlo
drevéné skladaci métidlo
ocelové svinovaci métidlo
krejcovsky metr

pasmo

mikrometricky Sroub
posuvné méfidlo s noniem
a dalsi

Ptiklad 1: Pfeved’te na uvedené jednotky:

Resent:

2km = m 650 mm= m

3500 m = km 0,04dm= mm

0,8m= cm 79cm= dm

2, km =2000 m (nasobime 1000, posunujeme desetinnou carku o 3 mista doprava)

3500, m=35km  (delime 1000, posunujeme desetinnou carku o 3 mista doleva)

0,8 m=80cm (nasobime 100, posunujeme desetinnou carku o 2 mista doprava)
650, mm =0,65m  (delime 1000, posunujeme desetinnou carku o 3 mista doleva)

0,04 dm =4 mm (nasobime 100, posunujeme desetinnou carku o 2 mist doprava)
7,9cm =0,79 dm (delime 10, posunujeme desetinnou ¢arku o 1 misto doleva)

o Do sesitu vypocitejte nasledujici priklad.

Ptiklad 2: Pfeved’te na uveden¢ jednotky:

25m= km 0,03m= cm
1950 mm= m 5dm = mm

0,7dm= cm 6,8 mm = cm



